


Fecha de levantamiento: 13 al 22 de abril

Método: Sondeo en línea. El Instituto subió un cuestionario a redes. Se descartaron 197 
cuestionarios al detectar que se contestaron fuera de Jalisco. Asimismo, el cuestionario sólo se 
podía responder una sola vez desde una misma IP, lo que minimiza la duplicidad de los 
cuestionarios. Por el tipo de levantamiento, esta encuesta no es representativa de los hogares
de Jalisco; sólo refleja el comportamiento de los que contestaron el cuestionario. La nota 
metodológica se encuentra disponible en la página del Instituto. 

Respuesta: 3,905 cuestionarios válidos respondidos.  

Fecha de publicación: Esta presentación con los resultados, la nota metodológica con el 
cuestionario, y la base de datos se encuentran disponibles en la página del Instituto a partir 
del 28 de abril de 2020.



Características de los hogares 
que respondieron la encuesta



¿En qué municipio de Jalisco vive?

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas en los hogares por el COVID-19.
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Resto
No Especificado

La Huerta
Tomatlán

Tuxpan
Ameca
Sayula

Teocaltiche
Tizapán el Alto

Zapotlanejo
Encarnación de Díaz

San Miguel el Alto
Arandas
Tequila

Colotlán
Chapala
La Barca

Tala
Autlán de Navarro

Zapotlán el Grande
Ixtlahuacán de los Membrillos

Tepatitlán de Morelos
Ocotlán

Lagos de Moreno
El Salto
Tonalá

Puerto Vallarta
Tlajomulco de Zúñiga

San Pedro Tlaquepaque
Zapopan

Guadalajara

De las 3,905 que contestaron

el cuestionario:

• 26.0% o 1,016 viven en el 

municipio de Guadalajara, 

• 19.7% o 771 en Zapopan

• 8.2% en Puerto Vallarta



¿Cuántas personas viven en su hogar?

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas en los hogares por el COVID-19.

Del total, 3,824 personas 

(97.9%) respondieron 

cuántas personas viven en 

el hogar, dando un total de 

16,440 personas, con un 

promedio de 4.3 personas 

por cuestionario 

contestado.  

La frecuencia más alta fue 

de 25.3% de los hogares

que tienen 4 personas. El 

18.4% tienen 3 miembros 

en el hogar.
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Total de personas que viven en los hogares que contestaron, 
por municipio

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas en los hogares por el COVID-19.

De las 16,440 que viven en

los hogares encuestados:

• 26.6% viven en el 

municipio de Guadalajara, 

• 18.8% en Zapopan

• 9.6% en Tlaquepaque

• 8.5% en Tonalá
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Resto
No Especificado

La Huerta
Zapotlanejo

Tomatlán
Jamay
Ameca

Teocaltiche
San Miguel el Alto

Jocotepec
Arandas

Sayula
Tizapán el Alto

Tequila
Encarnación de Díaz

Colotlán
Autlán de Navarro

Chapala
La Barca

Tala
Zapotlán el Grande

Ixtlahuacán de los Membrillos
Tepatitlán de Morelos

Ocotlán
Lagos de Moreno

El Salto
Puerto Vallarta

Tonalá
Tlajomulco de Zúñiga

San Pedro Tlaquepaque
Zapopan

Guadalajara



Edades de las personas que viven en los hogares que 
contestaron la encuesta

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas en los hogares por el COVID-19.

Hay 1,299 personas que

tienen 61 años y más,

mientras que hay 1,589 niños

de 5 años y menores.

Rango edad Personas Porcentaje

< 5 años          1,589 9.67%

6 a 10          1,626 9.89%

11 a 15          1,589 9.67%

16 a 20          1,513 9.20%

21 a 25          1,453 8.84%

26 a 30          1,404 8.54%

31 a 35          1,237 7.52%

36 a 40          1,174 7.14%

41 a 45          1,054 6.41%

46 a 50             997 6.06%

51 a 55             835 5.08%

56 a 60             670 4.08%

61 a 65             520 3.16%

66 a 70             305 1.86%

71 a 75             223 1.36%

76 a 80             112 0.68%

81 a 85               74 0.45%

86 a 90               39 0.24%

> 90               26 0.16%

Total        16,440 100.00%



¿En su hogar tienen acceso a algún servicio de salud? 

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas en los hogares por el COVID-19.

Nota: Los porcentajes no suman 100% debido a que los encuestados pudieron seleccionar 

más de una respuesta. 

De los hogares encuestados, 

52.9% mencionan que tienen 

acceso al IMSS (algunos o 

todos sus miembros).

En contraste, 35.1% no 

tienen ningún acceso y 33.3% 

no pueden pagar servicios 

privados.

3.6%

2.0%

5.2%

6.1%

33.3%

35.1%

52.9%

Otro

Seguro Popular

ISSSTE

INSABI

No pueden pagar servicios privados

No tienen acceso a servicios públicos u
otros

IMSS



Propiedad de la vivienda.
Su vivienda es:

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas en los hogares por el COVID-19.

De las 3,905 personas que 

contestaron el cuestionario:

• 40.5% menciona que su 

vivienda es rentada.

• 16.2% está pagando

hipoteca.

40.5%

23.4%

16.2% 15.5%

4.4%

Rentada Propia
completamente

pagada

Propia pagando
hipoteca

Prestada Otra



Personas vulnerables al COVID-19 
y grado de aislamiento



Personas vulnerables al COVID-19 dentro del hogar

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas en los hogares por el COVID-19.

Las causas más frecuentes de vulnerabilidad al virus son: sobrepeso/obesidad,

hipertensión, diabetes.

El 97.0% de los encuestados refieren que al menos una persona de su hogar es

vulnerable.

Embarazada Diabetes
Sobrepeso / 

obesidad
Hipertensión

Enfermedades 

cardiacas

Es mayor a 60 

años

Tiene otra 

condición que lo 

haga vulnerable al 

coronavirus

Nadie es 

vulnerable al 

coronavirus

Sí                   4.9                24.0               37.7              32.3                  9.1               25.0                      23.6               3.0 

No                 95.1                76.0               62.3              67.7                90.9               75.0                      76.4             97.0 

Total 100.0              100.0            100.0            100.0          100.0            100.0            100.0                   100.0          

Alguno de los miembros del hogar (está o tiene):



¿Cuál es el grado de aislamiento de los miembros del hogar?

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas en los hogares por el COVID-19.

0.8%

1.3%

3.7%

6.8%

35.4%

52.0%

Hacemos lo normal

Nadie entra ni sale del hogar, las compras
de alimentos se hacen a domicilio y no se

reciben visitas

Hacemos lo normal, pero se toman
precauciones como usar gel antibacterial o

cubrebocas

Se trata de solo salir a lo indispensable y
trabajar, aunque algunas personas del hogar

salen en pocas ocasiones de la casa para
cuestiones no indispensables

Solo se sale a lo indispensable como a
comprar comida

Solo se sale a trabajar y a comprar comida,
pero el resto de las personas del hogar no

salen de casa La mayoría de los 

encuestados menciona 

que solo se sale a 

trabajar y comprar 

comida y el resto de los 

integrantes del hogar no 

salen (52.0%).



¿Por qué no está realizando las acciones de aislamiento?

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas en los hogares por el COVID-19.

Por cuestiones 
económicas

83.0%

Otra 
13.1%

No cree que el 
coronavirus sea 

tan grave
4.0% De las 176 personas que 

contestaron que en su hogar 

no están realizando acciones 

de aislamiento, 83.0% 

menciona que es por 

cuestiones económicas. 



Afectaciones económicas en los 
hogares



¿Qué cantidad de apoyo económico semanal considera que 
sería necesaria para que su familia pudiera pasar el periodo 

de aislamiento en casa?

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas en los hogares por el COVID-19.

De las 3,905 personas 

encuestadas, 63.1% o 2,463 

mencionaron que su familia 

necesita apoyo económico 

para pasar en casa el periodo 

de aislamiento.

De éstas, 22.7% 

mencionaron que necesitan 

1,500 pesos semanales, 

21.1% mencionaron 2,000 

pesos y 15.8% mil pesos. 
2.3%

15.8%

22.7%

21.1%

9.3%

6.7%

2.8%

3.3%

0.9%

7.2%

7.9%

$500

$1,000

$1,500

$2,000

$2,500

$3,000

$3,500

$4,000

$4,500

$5,000

Más de $5,000



¿Cuántas personas sostienen económicamente este hogar 
con su trabajo?

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas en los hogares por el COVID-19.

En 47.7% de los hogares 

encuestados sólo una 

persona sostiene 

económicamente el hogar. En 

36.5% son dos personas 

quienes proveen al hogar.

47.7%

36.5%

10.2%

3.9%
1.7%

1 persona 2 personas 3 personas 4 personas Más de 4
personas



¿Alguna(s) de las personas que sostienen económicamente 
el hogar perdieron su trabajo a causa del coronavirus?

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas en los hogares por el COVID-19.

El 67.1% o 2,621 de los 

encuestados mencionaron 

que alguna o algunas de las 

personas que sostienen 

económicamente el hogar 

perdieron su trabajo por la 

pandemia.

Sí
67.1

No
32.9



¿Cuántas personas de su hogar perdieron su trabajo?

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas en los hogares por el COVID-19.

De los que mencionaron que 

alguno de los miembros del 

hogar perdieron su empleo, 

en 62.2% (1,631) fue 1 

persona del hogar y en 21.4% 

de los hogares fueron dos 

personas. Otro 12.0% no 

contestó esta pregunta.

62.2%

21.4%

3.4%
0.6% 0.2% 0.1%

12.0%

1 2 3 4 5 Otro No contestó



¿La persona principal que sostiene económicamente su 
hogar actualmente cuenta con trabajo remunerado?

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas en los hogares por el COVID-19.

En el 31.32% de los hogares 

encuestados la persona 

principal que sostiene el 

hogar se quedó sin trabajo a 

causa del coronavirus.

El 29.8% es empleado formal, 

y 6.8% trabaja por su cuenta 

en un negocio formal. 

Por su parte, 17.4% es 

informal, ya sea como 

empleado o trabaja por su 

cuenta.5.1

6.1

6.8

9.6

11.3

29.8

31.2

Es pensionado

Es empleado y su patrón no le da
prestaciones de salud como IMSS o

ISSSTE

Trabaja por su cuenta, tiene un negocio
que está registrado y paga impuestos

Otro (por favor especifique)

Trabaja por su cuenta, tiene un negocio
informal

Es empleado y su patrón lo tiene
registrado en el IMSS, en el ISSSTE, o en

otra institución de salud

Se quedó sin trabajo por la situación
actual del coronavirus



¿Cómo se está sobrellevando económicamente la situación 
en el hogar?

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas en los hogares por el COVID-19.

Nota: Los porcentajes no suman 100 porque las personas pudieron escoger más de una 

opción.

En los hogares donde la

persona principal perdió su 

empleo, 40.4% la está 

sobrellevando con ahorros, 

36.9% con préstamos de 

familiares y 16.6% con 

préstamos de amigos.

40.4%

36.9%

16.6%

9.1%

3.3%
1.6%

0.4%

16.2%

Con ahorros Con
préstamos

de familiares

Con
préstamos
de amigos

Con tarjetas
de crédito

Con dinero
de algún
programa
social de
Jalisco

Con dinero
de algún
programa
social del
gobierno
federal

Con dinero
de algún
programa

social de mi
municipio

Otro



¿Cómo le ha afectado la pandemia a su negocio?

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas en los hogares por el COVID-19.

De los hogares en donde la 

persona principal que 

sostiene el hogar trabaja por 

cuenta propia, ya sea formal 

o informal:

• 29.7% menciona que el 

negocio no ha cerrado 

pero tienen baja en el 

ingreso 

• 22.6% mencionó que 

salen a trabajar porque 

viven al día

• 18.2% menciona que

cerraron y no tienen para 

pagar gastos. 

1.1

8.5

18.2

19.9

22.6

29.7

El negocio no ha cerrado y
seguimos teniendo el mismo

ingreso

Otro (Por favor especifique)

El negocio cerró, no tenemos
ingreso pero no tenemos que

pagar gastos del negocio

El negocio cerró, no tenemos
ingreso y seguimos pagando

gastos del negocio

Seguimos saliendo a trabajar
porque vivimos al día

El negocio no ha cerrado, pero
tenemos baja en el ingreso



¿Cómo se está sobrellevando económicamente la situación 
en el hogar, por afectaciones en el negocio familiar?

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas en los hogares por el COVID-19.

De los hogares en donde la 

persona principal que 

sostiene el hogar trabaja por 

cuenta propia, ya sea formal 

o informal, y que se han visto 

afectados:

41.2% sobrelleva la situación 

con ahorros y el 32.2% con 

préstamos de familiares.

41.2%

32.2%

18.0%
15.8%

5.7%

1.6% 0.6%

17.4%

Con
ahorros

Con
préstamos

de
familiares

Con
tarjetas de

crédito

Con
préstamos
de amigos

Con dinero
de algún
programa
social de
Jalisco

Con dinero
de algún
programa
social del
gobierno
federal

Con dinero
de algún
programa

social de mi
municipio

Otro



Para los que son empleados, en su trabajo le permiten:

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas en los hogares por el COVID-19.

De los 1,399 hogares en 

donde el proveedor principal 

es empleado:

• 27.4% siguen saliendo a

trabajar porque viven al

día

• 27.1% siguen saliendo a 

trabajar porque es una 

actividad esencial

• A 18.4% le pagan su

salario completo

trabajando desde casa.
3.0

7.6

8.1

8.4

18.4

27.1

27.4

Ninguna opción

Le dejaron de pagar temporalmente y
no está trabajando

Otro (por favor especifique)

Hacer trabajo desde casa pero le han
bajado el salario

Hacer trabajo desde casa y le pagan
su salario completo

Sigue saliendo a trabajar porque es
una actividad esencial

Sigue saliendo a trabajar porque
vivimos al día



¿Considera que su hogar necesita apoyo gubernamental 
para que los miembros del hogar guarden cuarentena?

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas en los hogares por el COVID-19.

El 87.0% de los hogares que

respondieron la encuesta 

necesitan apoyo 

gubernamental para guardar 

la cuarentena.

Sí
87.0

No
7.6

No sé
5.4



¿Qué tipo de apoyo?

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas en los hogares por el COVID-19.

De los que necesitan apoyo 

gubernamental, el 71.0% de

los hogares que respondieron 

la encuesta necesitan apoyo 

económico y 20.7%

despensa.

Económico
71.0

Despensa
20.7

Otro
8.3



¿Qué acciones gubernamentales considera que hacen falta, se necesiten 
reforzar o cambiar para combatir los problemas que enfrentan los hogares 

ante la pandemia de COVID-19?

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas en los hogares por el COVID-19.

Esta fue una pregunta 

abierta, pero en 157 de las 

acciones fueron relacionadas 

con reforzar las medidas de 

aislamiento. 

Algunas de las acciones clasificadas Menciones

Reforzar medidas de aislamiento             157 

Apoyo a personas             128 

Despensa a personas               72 

Exención de pago de servicios               38 

Deshacer medidas de aislamiento social               24 

Apoyo a empresas               23 

Agilizar tramites de ayuda               16 

Supervisión de empresas que incumplen a sus 

trabajadores
              15 

Más pruebas de detección de COVID               12 

Combatir inflación               10 

Prórroga en pago de servicios               10 

Mejorar seguridad                 8 

Prórroga en impuestos                 8 

Mejorar accesibilidad a programas sociales                 7 

Reducción de impuestos                 7 

Reducción en pago de servicios                 7 

Facilitar trámites a distancia                 2 

Apoyo en la educación a distancia                 1 

Bajar costo de servicios                 1 

Cambiar de presidente                 1 

Cerrar lugares de ocio                 1 

Certidumbre laboral                 1 

Control de la informalidad                 1 

Créditos sin intereses                 1 

Reforzar medidas sanitarias en establecimientos                 1 

Repartir cubrebocas                 1 

Trabajo en casa                 1 

Total 554




